



中国电信、华为相继到访中国宝武

携手“云时代” 探索“智造”新变革

■记者 吴永中 报道

本报讯 日前,中国宝武党委书记、董事长陈德荣分别在宝武大厦会见了来访的中国电信党组书记、董事长柯瑞文一行,和与技术有限公司董事长梁华一行。宾主双方达成共识,要在 5G、工业互联网时代深化合作,推进新一代信息技术在钢铁制造领域的运用。

■中国电信

柯瑞文在交流中说,中国宝武走在国企改革的前列,发挥了示范、表率作用,值得中国电信学习。中国电信正在推进云网融合战略,即“网为基础,云为核心,网随云动,云网合一”,以更好地为客户提供综合智能信息服务。中国宝武在中国乃至全球都有很强的影响力,有很多很好的资源,中国电信愿意与中国宝武深度合作,携手推进未来数字工厂的建设。

陈德荣指出,中国宝武与中国电信的合作非常好。在大数据、互联网、人工智能时代,数字化信息技术给我们的生产组织、管控方式带来了革命性的变化。中国宝武定位于高科技企业,通过绿色发展,厂区环境优于周边城区;通过智能制造,可以实现千里之外的远程操控。陈德荣表示,希望中国电信把中国宝武作为重要的客户、重要的战略合作伙伴,为中国宝武提供最新的技术、产品。中国宝武在与中国电信的合作中,不仅要做受惠者,也要提供场景应用,做贡献者,为中国电信创造价值。

中国宝武党委书记、副总经理郭斌,中国电信党组书记郭广禄,双方相关部门的负责人参加了会见。

■华为

座谈时,中国宝武数智办从数智化转型实践历程、数智化建设赋能公司战略发展、强化顶层设计、打造数智新基建、创新新生态等方面介绍了中国宝武数智化建设进展。华为公司从构建万物互联智能世界,加速数字化转型;厚积薄发,实现技术突破,推动产业发展;“联接+计算”ICT 基础设施整体战略;万物互联智能世界的基本构成等方面作了介绍。

梁华在交流时说,随着人工智能技术的发展,华为近几年在云计算、全生活场景终端等领域积极探索研究。每个行业、每个人都会用到人工智能,一个行业要用好人工智能,就离不开行业知识,必须要把行业知识融入到人工智能的运用之中。在中国宝武推进智能制造进程中,华为愿

意与宝武进一步加强合作。

陈德荣说,华为是中国民族工业的骄傲,很多先进的理念值得我们学习。钢铁是一个传统产业,中国宝武正积极谋求转型发展。在制造行业,钢铁制造过程是工况最复杂、控制精度要求最严苛、应用场景最多的,我们对互联网、物联网、大数据、人工智能有着非常迫切的需求。中国宝武要从“老大”变“强大”,离不开技术创新和商业模式的创新。希望华为能为中国宝武提供人工智能现场应用等方面的服务和支撑,进一步提升中国宝武的智慧制造能力,进而提升中国钢铁工业的竞争力。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣,中国宝武党委书记、副总经理郭斌,中国宝武相关部门、子公司负责人,华为相关部门负责人参加会见。

服贸会组委会点赞中国宝武

■记者 李忠宝 报道

本报讯 “贵单位作为 2020 年服贸会中央企业交易团的成员单位,组建中国宝武钢铁集团交易分团,积极推动集团下属企业参展参会、洽商采购,为 2020 年服贸会的成功举办作出了积极贡献。我们谨向贵单位表示衷心的感谢!”近日,中国宝武收到了一封来自 2020 年中国国际服务贸易交易会组委会工作组感谢信。

由商务部和北京市政府主办的 2020 年服贸会于 9 月 4 日至 9 日在北京成功举办。本届服贸会是新冠肺炎疫情发生以来,我国举办的首场线上线下相结合的重大国际经贸活动,对提振全球信心具有重要意义。在 6 天的会期中,中央企业交易团中国宝武交易分团积极参与,通过视频、线上签约相关合作协议、合同,总金额达 60 亿元人民币,业务范围覆盖船舶合作、跨境电商交易、钢铁产品跨境交易等领域。

服贸会组委会在感谢信最后写到:将继续以服务客商、促进合作为根本,以更高标准筹办好 2021 年服贸会。希望与中国宝武继续携手,共促服务业和服务贸易繁荣发展。

中国宝武表示,本次参展工作,为明年更好参与服贸会奠定了良好基础,积累了宝贵经验。中国宝武将进一步开阔思路,动员更多子公司参展参会,为企业拓展对外合作、落实国家对外开放发展理念作出应有贡献。

宝武炭材扩大全产业链竞争优势 联合重组新疆鑫联

■特约通讯员 陆路 报道

本报讯 近日,宝武炭材在新疆呼图壁与新疆鑫联化工进行股权转让与联合重组签约,各方签署《鑫联化工股权转让协议》及《合资合同》,实质性控股疆内最具实力的煤焦油精深加工企业——新疆鑫联化工有限公司。

鑫联化工拥有稳定的焦油资源供应及生产保障,符合宝武炭材西北区域战略要求,是宝武炭材进行资源整合、发展下游炭材料产业的有力保障。本次股权转让重组,有利于宝武炭材进一步加快炭材料产业化发展平台建设,加大混合所有制改革力度,实现在煤焦油产业规模、市场占有率、全产业链竞争优势上的更大突破。

宝武炭材表示,本次鑫联化工股权转让重组,形成了从投资、原料、生产到销售的全产业链竞争优势,是参与重组各方贯彻“一带一路”倡议、主动融入丝绸之路经济带核心区建设,落实混合所有制改革,激发市场主体活力、践行“双循环”战略思想的体现。

呼图壁县委县政府、八一钢铁、宝武炭材、鑫联化工领导和股东等出席签约仪式。

宝武环科敢“吃螃蟹”

首批科技成果转换利润分享激励计划落地

■通讯员 庄壹魏恒王竹郑芳报道

本报讯 按照宝武环科前期出台的相关举措,日前,公司 4 个科研项目团队成员拿到了首批科技成果转化利润分享奖励。

为进一步推动技术创新成果同产业对接,让科研人员能与公司共同分享技术创新研发成果带来的效益,宝武环科在 2018 年就制订出台了《宝武环科科技成果转化利润分享实施细则(试行)》(简称《实施细则》),明确对科技成果转化新增效益超过 30 万元的项目,给予利润分享奖励。

2019 年技术中心牵头组织开展申报工作,收到来自各单位的申报项目共 6 项。经过初审、复审后,金资公司的《铝合金添加领域铁粉开发》、梅宝公司的《稳定铁红预烧料收缩比例研究》和《湿压异性铁氧体预烧料产品的研究与开发》以及宝钢建材的《GS 土体硬化剂产业化推广》等 4 项科研项目被认定符合科技成果转化利润分享标准。按照《实施细则》激励分享的规定,已于日前向 4 个科研项目团队成员发放奖励费用共计 13.3 万元。

在总结经验的的基础上,宝武环科已于近日下发《关于开展 2020 年度科技成果转化利润分享项目申报的通知》,鼓励各单位引导和激励科技人员积极实施科技成果转化。

超额完成!

中国宝武在上海市节能评价考核中交出满意答卷

■通讯员 鲍武 报道

本报讯 近日,上海市经济信息化委公布了 2019 年度工业和通信业系统节能目标责任评价考核结果,中国宝武超额完成评价考核。此外,集团公司所属的重点用能单位均完成能耗总量和强度“双控”目标考核。

为进一步推进节能减排和应对气候变化,上海市经信委组织对各区工业企业、各工业控股(集团)公司、通信业企业 2019 年度节能目标完成情况和节能措施落实情况进行评价考核。此外,对所属重点用能单位“双控”目标考核、落实情况开展了材料和现场考核,以进一步加强节能管理,切实提高能效水平。

经考评,中国宝武超额完成评价考核,下属宝钢股份、宝日汽车板、宝钢包装等公司均完成“双控”目标考核。

200 万平方米,筑起防疫的铜墙铁壁

宝地资产物业事业部党总支获评两项市级抗疫荣誉

■记者 王磊 报道

本报讯 在日前举行的上海市抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,宝地资产物业事业部党总支荣获“上海市抗击新冠肺炎疫情先进集体”和“上海市先进基层党组织”荣誉称号。

宝地资产物业事业部是中国宝武上海地区最大的物业管理服务专业部门,所管辖的宝地资产下属商业综合体、商务办公楼、产业园、酒店公寓、职工宿舍、存量资产等物业超过 200 万平方米。疫情期间,物业事业部积极响应党中央号召,和中国宝武、宝地资产党委相关要求,为所辖区域筑起疫情防控铜墙铁壁。

其中,果园及月浦公寓属人员密集场所。事业部党总支多渠道宣传防护知识、防控措施;实施封闭式管理;强化公共部位消毒和出入人员体温监测;设置健康筛查隔离点,对 320 余名集团内返沪人员进行筛查隔离。宝乐汇商场、宝地广场、宝钢大厦、碧云酒店公寓、互联宝地产业园、四元路文创园、果园月浦公寓等均在第一时间拉响疫情防控警报,组织开展无死角消毒及通风、出入人员测温等,有效阻断了疫情的传播。职能部门 20 余名党员还组成了“疫情防控志愿突击队”,在疫情平稳后,又积极帮助商家、租户复工复产,最大限度减少疫情损失,体现了“冲锋在前,让党旗在‘战役’一线闪耀的精神”。

西藏边境庞达村藏民幸福满满:

“这是我们向往的家!”

■记者 李忠宝

今年国庆和中秋“喜相逢”,而对西藏边境小村庞达村的村民们而言这个日子将终身难忘。

就在国庆节前夕,27 户 100 位村民从平均海拔 4500 米的多情湖畔搬迁到这里,开启了他们的幸福新生活。10 月 1 日,村民们齐聚村委会广场,以一场“升国旗、唱国歌”仪式,庆祝新中国 71 周岁生日。

庞达村是西藏日喀则市亚东县的一个小村庄,位于中国和不丹交界处。在这个崭新的边境小康示范村,幢幢新房拔地而起。这是由上海援藏工作组和当地政府共同规划、由上海出资建设的安置点,其中的房屋、公共建筑由中国宝武旗下宝钢工程宝武建筑负责建设。

“感谢党和国家的好政策!感谢中国宝武!”

走进庞达村,道路整洁,屋舍俨然,一座座漂亮的装配式钢结构二层藏式



小楼交错分布,水电路讯网实现全覆盖,广场、村委会、卫生室、警务室、幼儿园、超市、塑胶跑道等一应俱全,每家每户大门上方鲜艳的五星红旗迎风飘扬。这座欣欣向荣的边境小康村在青山绿水的掩映下显得静谧而光彩夺目。村民央珍家宽敞明亮的新居内,电视、冰箱等家电齐备,藏式家具简约精致,孩子们在院子里惬意地玩耍。

“感谢党和国家的好政策!感谢中国宝武为我们建造的新房子!我们将扎根这里,守护好神圣国土。”庞达村党支部书记桑杰多吉脸上洋溢着幸福的笑容。看到家家户户其乐融融的小康生活,感受到村民们守边固边的家国情怀,宝钢工程、宝钢建筑的每一位建设者都倍感欣慰和自豪。

(下转第 4 版)

践行低碳绿色发展战略

中国宝武拉开氢冶金进程序幕

■记者 张屏 报道

本报讯 9 月 30 日上午 11 时,随着主阀门的徐徐开启,大量富氢还原气体注入宝钢股份炼铁厂 1 号高炉的 40 个风口,开始冶炼铁水。中国宝武低碳冶金

■记者 杨波 通讯员 郭如川 报道

本报讯 日前,黑色金属品种标准仓单交易和欧冶云商报价专区在上海期货交易所标准仓单交易平台(简称上期平台)成功上线。此举进一步丰富了上期平台的品种和功能,促进了期现联动。

欧冶云商报价专区的上线,是 2019 年 10 月 8 日上期所与中国宝武签订战略合作协议后的首个落地项目;是黑色金属领域的一次重大突破,对国家建设钢铁产业现代化流通体系和推进供给侧结构性改革有着至关重要的意义。通过报价专区,欧冶现有的生态圈资源和服务能够更便捷地服务于上期所的交易客户,填补黑色金属期现联动领域的市场空白。

实施,旨在以工业级别的实验量,考察不同含氢量的还原剂在传统冶金工艺中以氢代碳的影响,探索最有效、最可行的高炉减碳工艺路径。

高炉富氢冶金是中国宝武氢冶金研究计划的项目之一,其它已经开展研究的氢冶金项目还包括富氢熔渣还原、氢基竖炉直接还原等,目标是逐渐用氢气来替代碳,大幅度减少钢铁冶金流程的温室气体排放,直至实现钢铁冶金生产过程的碳中和。

创新中心富氢冶金示范线顺利投入运行,标志着中国宝武正式拉开了氢冶金进程序幕。

上期所推出黑色金属品种标准仓单交易

欧冶云商报价专区同步上线

经过一年的准备和严格筛选,欧冶云商在华东、华中、南方区域精选多家优质仓库,将螺纹钢、线材、热轧、不锈钢 4 个黑色品种相关的现货资源推送至上期平台,形成每日实时现货资源报价。欧冶云商报价专区上线首日,挂货资源总量 4908 吨,其中,螺纹钢 3101 吨、线材 100 吨、热轧卷板 1414 吨、不锈钢 293 吨。

上期期货交易所、上海市商务委员会、上海市地方金融监督管理局等单位在上线仪式上表示,黑色金属品种和欧冶云商报价专区的上线,是推动形成国

内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的一次有益尝试;也是上期所增强金融服务实体经济能力,丰富供给侧金融供给工具的积极探索。欧冶云商报价专区上线,将进一步深化上期所和中国宝武的战略合作,为上海市建成面向国内、国际的千亿、万亿级交易市场打下基础。

后续,欧冶云商与上期所将进一步合作,从和黑色标准仓单交易、集团交割库、不锈钢交割库等方面开展全方位的合作和对接。